



# ВАХТА ПАМЯТИ, ВАХТА СОЗДАНИЯ

Именно труд, труд высокоэффективный и творческий, труд на благо Родины является самым испытанным критерием политической сознательности человека. Этим известным требованием, с новой силой подчеркнутым в постановлении ЦК КПСС «О ходе выполнения решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС в Армянской республиканской партийной организации», определяется сегодня подход партийного комитета производственного объединения «Армэлектромаш» к соревнованию под девизом «40-летию Победы — 40 ударных трудовых недель».

Коммунисты, возглавив соревнование, добиваются главного: чтобы каждый работник глубже осознал преемственность славных трудовых традиций родного предприятия, вел свое дело рачительно, по-хозяйски, выступал активным борцом за все новое, передовое.

## ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Среди передовиков ударной трудовой вахты в цехе № 9 — бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая коммунистом Меружаном Мелконяном. Коллектив этот известен многими ценными начинаниями — инициатор внедрения в цехе бездефектной системы труда, активный пропагандист хозяйственного расчета, лицевых счетов экономии.

Творческий настрой бригады, уровень ее деловитости, сознательной дисциплины, стабильные производственные показатели во многом зависят от бригадира. Так считают ветераны труда Таквор Караголян, Ремик Айрапетян, Грета Торосян и Грачик Авакян. Они гордятся тем, что у бригадира — крепкие рабочие корни, целеустремленный характер, опыт подкреплен знаниями, полученными в машиностроительном техникуме, который он закончил без отрыва от производства.

— В нашей семье, где было четверо детей, с детства воспитывалась любовь к труду, — рассказывает Меружан Мелконян. — В этом боль-

шую роль сыграл пример родителей. Отец сам любил трудиться увлеченно и из нас белоручек не делал. Когда началась война, добровольно ушел на фронт. Вскоре пришла «похоронка». Я был старшим сыном. Ясно, что сразу почувствовал ответственность за воспитание братьев и сестер.

Нелегко доставался заработок: днем учился в школе, вечером подрабатывал курьером в трамвайном управлении — на завод не брали, глазами не вышел. Как бы ни было трудно — школу окончил. После службы в армии пришел на Армэлектрозавод имени Ленина — флагман нашей индустрии. Здесь, в большом рабочем коллективе, еще сильнее проникся сознанием того, что труд — самое большое богатство. Им и мастерство, и достоинство человека измеряется.

Тридцать лет — таков трудовой стаж коммуниста Меружана Мелконяна. Тридцать лет постоянного поиска, нравственного и профессионального роста. Заслуга бригадира в том, что ищет он не один, ищет вместе с коллективом. Поэтому так активно тянется к ветерану молодежь. Вача-

ган Варданян и Армен Мелконян, даже будучи в армии, не порывали связей с родной бригадой. Едва отслужили, сразу в цех, к Мелконяну: «Бери, бригадир, обратно. Интересно работать рядом с тобой».

На заводе только-только присматривались к единому наряду, а бригада Мелконяна уже пришла в цеховое партбюро со своими расчетами: «Готовы работать по-новому». Создали совет бригады, сообща прикинули, как полнее использовать хозрасчет.

Начали новое дело серьезно, с размахом. Главная забота — как организовать производственный процесс, лучше расставить силы, чтобы добиться рационального использования каждой рабочей минуты. Сейчас каждый член бригады, кроме основной профессии слесаря-сборщика генераторов, владеет еще двумя-тремя. Так, Ремик Айрапетян может работать крановщиком, прессовщиком, Грачик Авакян — ремонтником, крановщиком, Армен Мелконян — токарем и паяльщиком. Пошли и на другое новшество. Завели на каждом рабочем месте лицевые счета экономии — пусть ясно будет видно, кто какой вносит вклад в общую копилку бережливости.

Все это, вместе взятое, и стало той основой, от которой бригада коммуниста Мелконяна ведет счет ударной вахты в честь 40-летия великой Победы. Особо гордится Мелконян тем, что плечом к плечу с ним в бригаде работает младший сын Армен. Работает увлеченно, с огоньком. Как и подобает сыну ветерана труда, внуку фронтовика.

## СИЛА — В КОЛЛЕКТИВИЗМЕ

Когда молодой коммунист Сона Алабекян рассказывает о своем цехе № 3, глаза ее теплеют. Еще бы. Ведь все свои экзамены на рабочую, гражданскую зрелость она прошла тут, у намоточного станка, среди людей, которыми славится не только цех, а весь их многотысячный коллектив.

В ученицы попала к Амалии Нерсесян — человеку душевному, отзывчивому, мастерице из мастериц. Та сразу посадила подопечную к станку — постигай секреты прямо в деле. Пока Сона смотрела на руки наставницы, казалось все простым; так легко и сноровисто работала Нерсесян. Но стоило ей самой взяться за провода — выходило как-то неуклюже, будто в замедленном кино. Взыграл у девушки характер: не привыкла она сдаваться. С упорством, которого трудно было ожидать от этой хрупкой на вид девушки, она стала повторять прием за приемом. Десятки, сотни раз. И пришел первый успех — выполнила обмотку статора точно по нормативу.

Надежной оказалась школа Амалии Нерсесян. Спустя год ее воспитанница вышла в передовики, была избрана комсоргом участка. Вскоре подняла людей на очень важное дело — организовать соревнование-сотрудничество ветеранов и молодежи. Этот почин стал действенным звеном в закреплении кадров на производстве. И сама Сона быстрее освоила обязанности наставницы. Намотчицы Ама-

лия Дарбинян, Света Авакян, Гаяне Устоян — ее недавние ученицы.

Сегодня круг забот расширился. Коммунисту С. Алабекян дано ответственное поручение: наладить общественный контроль за качеством работы от операции к операции. Начала она с себя — решила сдавать всю свою продукцию с первого предъявления. Подняла ветеранов — проведите открытые уроки качества. Пришла в цеховой профком — организуйте конкурс мастерства. Довольна — качество теперь в центре внимания. Значит, люди будут работать лучше.

— Стаж на ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы, — говорит Сона, — мы приняли обязательство работать без брака. Это повысило персональную ответственность каждого участника ударной вахты. Что особенно важно — повысились наше чувство взаимовыручки, коллективизма, атмосфера рабочей спайки. Ведь рука об руку вести поиск резервов сподручнее. В дружбе, взаимопонимании — результаты весомее.

Таковыми мыслями живут в эти дни не только намотчица Сона Алабекян, бригадир Меружан Мелконян. Ими живет весь коллектив электромашиностроителей, труженики других передовых предприятий республики.

Соревнование под девизом: «40-летию великой Победы — 40 ударных трудовых недель» продолжает набирать силу.

В. ЦВЕТКОВА.